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COMISIÓN DE POLÍTICAS SOCIALES, FAMILIAS, IGUALDAD Y NATALIDAD 
 

XI LEGISLATURA 
 

ACTA Nº 6/2020, DEL DÍA 14 DE JULIO DE 2020 
 
 
 

ASISTENTES 
 
ILMA. SRA. Dª. MARTA MARBÁN DE FRUTOS 
ILMA. SRA. Dª. MARÍA LUISA MERCADO MERINO 
ILMA. SRA. Dª. ESTHER PLATERO SAN ROMÁN 
ILMA. SRA. Dª. PURIFICACIÓN CAUSAPIÉ LOPESINO 
ILMA. SRA. Dª. CARLA DELGADO GÓMEZ 
ILMA. SRA. Dª. MATILDE ISABEL DÍAZ OJEDA 
ILMA. SRA. Dª. LORENA MORALES PORRO 
ILMA. SRA. Dª. MARÍA DOLORES NAVARRO RUIZ 
ILMO. SR. D. JAIME MIGUEL DE LOS SANTOS GONZÁLEZ 
ILMA. SRA. Dª. CARLOTA SANTIAGO CAMACHO 
ILMA. SRA. Dª. ANA ISABEL GARCÍA GARCÍA 
ILMO. SR. D. EMILIO DELGADO ORGAZ 
ILMA. SRA. Dª. TANIA SÁNCHEZ MELERO 
ILMO. SR. D. MARIANO CALABUIG MARTÍNEZ 
ILMA. SRA. Dª. ALICIA VERÓNICA RUBIO CALLE 
ILMA. SRA. Dª. PALOMA GARCÍA VILLA 
 
LETRADO: D. ANTONIO LUCIO GIL 

 
 
 En Madrid, siendo las diez horas y cinco minutos, del día catorce de julio de dos mil 
veinte, se reúnen en la Sala José Prat los Ilustrísimos Señores Diputados anteriormente 
relacionados, con el fin de celebrar reunión de la Comisión de Políticas Sociales, Familias, 
Igualdad y Natalidad debidamente convocada al efecto. 
 
 La Ilma. Sra. Presidenta, antes de entrar en el orden del día, como primera cuestión 
previa, solicita de los Sres. Portavoces de los Grupos Parlamentarios, de conformidad con 
el artículo 64.2 del Reglamento de la Asamblea, que anuncien las sustituciones habidas 
en los mismos, con la finalidad de que consten en acta. No se comunican sustituciones. 
  
 Con carácter inmediatamente previo al inicio de la presente sesión se reunió la Mesa 
de la Comisión para tomar conocimiento y adoptar acuerdo respecto a dos escritos 
remitidos por la Consejería de Políticas Sociales, Familias, Igualdad y Natalidad, a saber: 
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 - Escrito con RGEP 17817, del Viceconsejero del Presidencia y Transformación 
Digital, respecto a la Comparecencia C 190/20 RGEP trasladando solicitud de delegación 
del Consejero de Políticas Sociales, Familias, Igualdad y Natalidad en la Directora 
General de Infancia, Familias y Natalidad, Dª. Ana Sastre Campo. 
 
 - Escrito con RGEP 15818, del Viceconsejero del Presidencia y Transformación 
Digital, respecto a la Comparecencia C 588/20  trasladando solicitud de delegación del 
Consejero de Políticas Sociales, Familias, Igualdad y Natalidad en la Directora General de 
Servicios Sociales e Innovación Social, Dª. Gema Gallardo Pérez. 
  
 La Sra. Presidenta informa que la Mesa de la Comisión acuerda autorizar la primera de 
las delegaciones referidas con el voto a favor de todos sus miembros.  
  
 

PUNTO PRIMERO: C 190/20 RGEP 2736 del Sr. Consejero de Políticas Sociales, 
Familias, Igualdad y Natalidad, a petición del Grupo Parlamentario Más Madrid, al 
objeto de informar sobre orientación general de la política del Gobierno en 
materia de natalidad. (Por vía del artículo 209.1 b) del Reglamento de la 
Asamblea) 
 

 Comparece, por delegación, previamente autorizada por la Mesa de la Comisión como 
se hace constar más arriba,  la Ilma. Sra. Directora General de Infancia, Familias y 
Natalidad, Dª. Ana Sastre Campo. 
  
 La Sra. Presidenta explica que el debate se iniciará con la intervención del Sr. Portavoz 
del Grupo Parlamentario que ha instado la comparecencia, “al exclusivo objeto de precisar 
las razones que motivan la comparecencia”, a saber, por el Grupo Parlamentario Más 
Madrid. El Ilmo. Sr. D. Emilio Delgado Orgaz informa que quien intervendrá por su grupo 
será la Ilma. Sra. Dª. Tania Sánchez Melero; quien, no obstante, no está aún presente 
pero llegará en cinco minutos. Ante esta circunstancia la Ilma. Sra. Presidenta propone, y 
así es aceptado, que se comience el debate por el turno de información por parte de la 
compareciente y que se acumulen los tres minutos del turno de presentación de la 
iniciativa al tiempo que corresponderá al grupo promotor en el turno de portavoces. Así se 
procede. 
 
 En este sentido, pasa a intervenir la Ilma. Sra. Directora General de Infancia, Familias y 
Natalidad, Dª. Ana Sastre Campo, para informar sobre el objeto de la comparecencia.  
 
 Seguidamente se abre un turno para los representantes de los Grupos Parlamentarios, 
interviniendo de menor a mayor, al objeto de fijar posición, hacer observaciones o 
formular preguntas sobre lo informado: 
 

- Por el Grupo Parlamentario Unidas Podemos-IU-Madrid en Pie, toma la palabra su 
Portavoz, la Ilma. Sra. Dª. Paloma García Villa.  

- Por el Grupo Parlamentario Vox en Madrid, toma la palabra su Portavoz, la Ilma. 
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Sra. Dª Alicia Verónica Rubio Calle. 
- Por el Grupo Parlamentario Más Madrid, toma la palabra su Portavoz, la Ilma. Sra. 

Dª. Tania Sánchez Melero. En su caso, se acumula el tiempo de tres minutos 
correspondiente al turno de presentación de la iniciativa, conforme a la decisión 
que consta más arriba. 

- Por el Grupo Parlamentario Ciudadanos, toma la palabra su Portavoz, la Ilma. Sra. 
Dª. Carlota Santiago Camacho. 

- Por el Grupo Parlamentario Popular, toma la palabra su Portavoz, la Ilma. Sra. Dª. 
María Dolores Navarro Ruiz.  

- Por el Grupo Parlamentario Socialista, toma la palabra su Portavoz, la Ilma. Sra. 
Dª. Carla Delgado Gómez.  
 

 Para contestar a los representantes de los Grupos Parlamentarios toma la palabra la 
Ilma. Sra. Directora General de Infancia, Familias y Natalidad, Dª. Ana Sastre Campo.   
 
 Seguidamente se abre un turno de réplica para los representantes de los Grupos 
Parlamentarios que deseen intervenir en este sentido.  
 

- Por el Grupo Parlamentario Unidas Podemos-IU-Madrid en Pie, toma la palabra su 
Portavoz, la Ilma. Sra. Dª. Paloma García Villa.  

- Por el Grupo Parlamentario Vox en Madrid, toma la palabra su Portavoz, la Ilma. 
Sra. Dª. Alicia Verónica Rubio Calle. 

- Por el Grupo Parlamentario Más Madrid, toma la palabra su Portavoz, la Ilma. Sra. 
Dª. Tania Sánchez Melero. Al final de esta intervención el Ilmo. Sr. Portavoz del GP 
Vox, D. Mariano Calabuig Martínez, toma la palabra para pedir a la Presidencia que 
procure que el debate se acomode al objeto de la misma. La Ilma. Sra. Presidenta 
manifiesta su disposición para que ello sea así. A continuación toma la palabra la 
Ilma. Sra. Diputada del GP Vox, Dª. Alicia Verónica Rubio Calle para replicar a la 
intervención previa de la Sra. Diputada del GP Más Madrid, Dª Tania Sánchez 
Melero. Esta protesta. La Ilma. Sra. Presidenta interviene para recuperar el curso 
del debate, haciendo notar la necesidad de que el mismo se ajuste al objeto de la 
comparecencia. 

- Por el Grupo Parlamentario Ciudadanos, toma la palabra su Portavoz, la Ilma. Sra. 
Dª. Carlota Santiago Camacho. 

- Por el Grupo Parlamentario Popular, toma la palabra su Portavoz, la Ilma. Sra. Dª. 
María Dolores Navarro Ruiz.  

- Por el Grupo Parlamentario Socialista, toma la palabra su Portavoz, la Ilma. Sra. 

Dª. Carla Delgado Gómez.  

 

 En turno final de dúplica, toma la palabra la Ilma. Sra. Directora General de Infancia, 

Familias y Natalidad, Dª. Ana Sastre Campo.   

 

PUNTO SEGUNDO: C 588/20 RGEP 10366 del Sr. Consejero de Políticas Sociales, 
Familias, Igualdad y Natalidad, a petición del Grupo Parlamentario Socialista, al 
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objeto de informar sobre gestión de la Renta Mínima de Inserción en la 
Comunidad de Madrid durante la crisis provocada por el COVID-19. (Por vía del 
artículo 209.1 b) del Reglamento de la Asamblea) 

 
 Comparece el Excmo. Sr. Consejero de Políticas Sociales, Familias, Igualdad y 
Natalidad, D. Alberto Reyero Zubiri.  
  
 Se inicia el debate con la intervención de la Sra. Portavoz del Grupo Parlamentario que 
ha instado la comparecencia, “al exclusivo objeto de precisar las razones que motivan la 
comparecencia”, a saber, por el Grupo Parlamentario Socialista, la Ilma. Sra. Dª. 
Purificación Causapié Lopesino.  
  
 A continuación interviene el Excmo. Sr. Consejero de Políticas Sociales, Familias, 
Igualdad y Natalidad, D. Alberto Reyero Zubiri.  
  
 Seguidamente se abre un turno para los representantes de los Grupos Parlamentarios, 
interviniendo de menor a mayor, al objeto de fijar posición, hacer observaciones o 
formular preguntas sobre lo informado: 
 
 - Por el Grupo Parlamentario Unidas Podemos-IU-Madrid en Pie, toma la palabra su 

Portavoz, la Ilma. Sra. Dª. Paloma García Villa.  

 - Por el Grupo Parlamentario Vox en Madrid, toma la palabra su Portavoz, el Ilmo. Sr. 

D. Mariano Calabuig Martínez. 

 - Por el Grupo Parlamentario Más Madrid, toma la palabra su Portavoz, el Ilmo. Sr. D. 

Emilio Delgado Orgaz. 

 - Por el Grupo Parlamentario Ciudadanos, toma la palabra su Portavoz, la Ilma. Sra. 

Dª. Carlota Santiago Camacho. 

 - Por el Grupo Parlamentario Popular, toma la palabra su Portavoz, el Ilmo. Sr. D. 

Jaime Miguel de los Santos González. 

 - Por el Grupo Parlamentario Socialista, toma la palabra su Portavoz, la Ilma. Sra. Dª. 

Purificación Causapié Lopesino.  

  
 Para contestar a los representantes de los Grupos Parlamentarios toma la palabra el 
Excmo. Sr. Consejero de Políticas Sociales, Familias, Igualdad y Natalidad, D. Alberto 
Reyero Zubiri. Durante esta intervención la Ilma. Sra. Presidenta se ausenta por unos 
minutos. Asume la dirección del debate la Ilma. Sra. Vicepresidenta.  
  
 Seguidamente se abre un turno de réplica para los representantes de los Grupos 
Parlamentarios que deseen intervenir en este sentido.  
 
 - Por el Grupo Parlamentario Unidas Podemos-IU-Madrid en Pie, toma la palabra su 

Portavoz, la Ilma. Sra. Dª. Paloma García Villa. Durante esta intervención se incorpora a 

su puesto la Ilma. Sra. Presidenta. 
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 - Por el Grupo Parlamentario Vox en Madrid, toma la palabra su Portavoz, el Ilmo. Sr. 

D. Mariano Calabuig Martínez. 

 - Por el Grupo Parlamentario Más Madrid, toma la palabra su Portavoz, el Ilmo. Sr. D. 

Emilio Delgado Orgaz. 

 - Por el Grupo Parlamentario Ciudadanos, toma la palabra su Portavoz, la Ilma. Sra. 

Dª. Carlota Santiago Camacho. 

 - Por el Grupo Parlamentario Popular, toma la palabra su Portavoz, el Ilmo. Sr. D. 

Jaime Miguel de los Santos González.  

 - Por el Grupo Parlamentario Socialista, toma la palabra su Portavoz, la Ilma. Sra. Dª. 

Purificación Causapié Lopesino.  

  
 En turno final de dúplica, toma la palabra el Excmo. Sr. Consejero de Políticas 
Sociales, Familias, Igualdad y Natalidad, D. Alberto Reyero Zubiri.  
  
 
 

PUNTO TERCERO: Ruegos y preguntas. 
 
 No se producen. 
 
 
 Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión, siendo las trece horas y 
once minutos, en el lugar y fecha anteriormente señalados. 
 
 

Vº Bº 
LA PRESIDENTA 

  LA SECRETARIA 

    

    

    

Fdo.: Marta MARBÁN DE FRUTOS Fdo.: Esther PLATERO SAN ROMÁN 

 


